
Як розвивати мовленнєву компетентність дошкільників? Які ме-
тоди, форми, прийоми організації занять найкраще відповідають ви-
кликам сьогодення? Постійна авторка журналу пропонує перегляну-
ти разом свої “методичні шафки” і поміркувати над тим, які з наявних 

у нашому розпорядженні засобів є справді сучасними — не обов’язково авангардни-
ми, абсолютно новими, але відповідними ситуації “тут і зараз”. Отже, до роботи!

Наталія ГАВРИШ,  
доктор пед. наук, професор

Заняття з розвитку 
мовлення: сучасний підхід

✓	Закономірності засвоєння дитиною рідної 
мови та їх урахування в освітньому процесі.

✓	Історія питання про роль і сутність заняття  
в дошкільній лінгводидактиці.

✓	Вимоги до сучасного заняття: тема, мета, 
структура, способи організації дітей, пози-
ція дорослого, методи, характер навчаль-
но-ігрової взаємодії.
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Актуальні проблеми
У ФОКУСІ: ПЛЕКАЄМО РІДНУ МОВУ

Педагогидошкільники завжди перебувають 
у пошуку нових знань, цікавих та корис-

них інновацій, адже вони працюють із допит-
ливими непосидами, які весь час у різні спо-
соби розширюють поле пізнання себе і світу. 
Сьогодні ж, разом зі страшними випробуван-
нями війни, перед педагогами відкрилися ши-
рокі можливості збагачення своїх професійних 
знань та умінь. І йдеться не лише про досвід 
роботи в надзвичайних умовах, а й про ре-
альне входження в зовсім новий освітній про-
стір, адже багато вихователів нині тимчасово 
перебралися за кордон або в більш безпечні 
регіони нашої країни, з іншим укладом, інши-
ми традиціями й підходами до освітнього про-
цесу. І дуже важливо, стикаючись із чимось 

 незвичним (“Он як у вас!”), не тільки зіставля-
ти його з власною професійною практикою 
(“Я / ми робимо це так”), а й звіряти побаче-
не з науковими дослідженнями, природни-
ми законами та закономірностями розвитку 
дитини.

У цій статті ми розглянемо сучасні підходи 
до організації роботи з розвитку мовлення до-
шкільнят і, зокрема, занять як однієї з ї ї про-
відних форм. 

НЕПОРУШНІ ОСНОВИ
У теорії та практиці будьякого з аспектів 

освітньої діяльності завжди, крім інновацій-
них моментів, знахідок і відкриттів, мають 
бути базові засади, непорушні основи, ураху-
вання яких і забезпечує стійкий успішний пе-
ребіг освітнього процесу. З огляду на те, що 
мовлення дитини підпорядковується певним 
закономірностям, пропонуємо коротко прига-
дати ці закони розвитку мовлення, а також тих 
процесів, які тісно з ним пов’язані. Ураховувати 
їх необхідно, адже саме на основі цих законо-
мірностей, фізіологічних та психологічних, пе-
дагог і має визначати методи та засоби ціле-
спрямованої мовленнєвої роботи.

Психолінгвіст Л. Федоренко (1984) виділила 
шість закономірностей засвоєння дитиною рід-
ної мови.
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